Kelompok 4 (RANCANGAN PELAJARAN HARIAN)
Tajuk :  Unit 6 - Tolak Dalam Lingkungan 18 (6.1 Menentukan kurang satu    

              daripada suatu nombor)

Masa: 60 minit (7.30 pagi – 8.30 pagi)

Hasil Pembelajaran: Murid  berupaya:

i.  Menentukan kurang satu daripada suatu nombor
Objektif Eksplisit: Di akhir pelajaran, murid dapat:

i.  Membilang dan menyebut baki kurang satu daripada suatu nombor

       dalam lingkungan 18. (LINUS)

ii. Membilang dan menulis baki kurang satu daripada suatu nombor dalam

      lingkungan 18. (PERDANA)
BBM : Objek maujud seperti buku, bongkah, pemadam, lembaran kerja, cd dsbnya.

	Langkah-langkah
	Aktiviti
	BBM/Catatan

	Set Induksi
	1. Permainan ‘Kerusi Bermuzik’
2. Memperkenalkan tajuk pelajaran.

	Cd lagu, radio

	Langkah 1

	1. Guru menyusun cawan kertas di dalam sebuah bakul.
2. Guru meminta semua murid mengira bilangan cawan sebelum memulakan permainan.

3. Guru memanggil seorang murid PERDANA untuk tampil ke hadapan dan mengambil sebiji cawan.
4. Guru meminta murid-murid LINUS mengira baki cawan yang terdapat di dalam bakul bersama-sama.

5. Guru mengulangi aktiviti tersebut beberapa kali.


	Cawan kertas
Bakul

	Langkah 2
	1. Guru memaparkan kad petak 18 bersaiz besar.

2. Guru membulatkan satu nombor dalam petak dan meminta murid menyebut nombor sebelum nombor yang dibulatkan. 
3. Guru menjelaskan bahawa kurang satu dari suatu nombor adalah nombor yang sebelumnya.

Contohnya: Kurang 1 daripada 15 ialah 14.


	Kad petak 18 bersaiz besar

	Langkah 3
	1. Murid-murid dibahagikan kepada kumpulan. (Asingkan murid-murid LINUS dan PERDANA)

2. Kumpulan LINUS diberikan  sudu-sudu plastik untuk mengira dan mencatat sambil mengeluarkan sudu satu demi satu.
3. Kumpulan PERDANA diberikan kad-kad mengandungi soalan-soalan bermasalah. Murid-murid perlu membaca dan menjawab soalan-soalan tersebut.

	Sudu-sudu plastik
Kad-kad soalan

	Penutup
	1. Guru mengedarkan lembaran kerja yang berbeza kepada murid-murid LINUS dan PERDANA.
LINUS - memangkah gambar, mengira dan menulis jawapan yang betul. 
PERDANA – mengira bilangan objek yang tinggal dan melukis baki objek di tempat yang disediakan.
	Lembaran kerja


Contoh lembaran kerja kumpulan LINUS
Pangkah, bilang dan tuliskan bakinya.
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Kurang 1 daripada 10 ialah  
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Kurang 1 daripada 14 ialah
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Kurang 1 daripada 16 ialah 
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Kurang 1 daripada 18 ialah 

Contoh Lembaran kerja untuk kumpulan PERDANA
Bilang objek yang tinggal dan lukis di dalam petak yang disediakan.
1.  Ali mempunyai 9   [image: image59.wmf]. Dia memberi seekor ikan kepada adiknya. Berapa ekor    [image: image60.wmf]  yang ada pada Ali sekarang?


2.  Rani mempunyai 14 kuntum [image: image61.jpg]


di dalam pasu bunga. Dia memetik sekuntum bunga untuk ibunya. Berapa kuntum [image: image62.jpg]


 yang tinggal di 
dalam pasu itu?


3. John mempunyai 16  biji [image: image63.wmf] di dalam bakul. Dia memberi sebiji bola kepada rakannya. Berapa biji [image: image64.wmf] yang tinggal?

